

姊妹成全聚會：才德的婦人（二十）

讀經：『願她享受操作所得的；願她的工作在城門口榮耀她。』（箴卅一 31）

壹、願她享受操作所得的

- 一、在本段的末了，特別強調才德婦人的所作，因這節關係到我們信徒的盼望與將來。我們將來「榮化」和「享受」的程度是與今日「變化」或「模成」有關聯。我們今天生活肯經歷釘十字架有多少，未來的安慰享受就有多大。
- 二、提後二 6：「勞力的農夫，理當先分享果實。」這是神賜給所有殷勤耕耘的農夫特別的分。才德的婦人親手勞苦工作，她必比別人先嚐到豐收的喜悅，不僅在今世就能豫嚐到部分，在要來的千年國度裡還要充分的全享。「歡呼收割」的愉悅，可使人淡忘「流淚撒種」的辛勞（詩一二六 5~6），這是何等的安慰。
- 三、國度時代羔羊的婚筵，是神給所有得勝者特別的獎賞。（啟十九 9）我們不能今天急切望將來，將來又悔今天錯過。（大本詩 303 首）
- 四、神所命定之路，要求我們個個都作神福音勤奮的祭司（羅十五 16），多結果子榮耀神（約十五 8）。凡不結果子的枝子，就從神的豐富、對神的享受中剪除（約十五 2）；反之，結果子的枝子所享受生命的流通及生命的豐富必大大增加，好支持維繫牠結果子的需要。
 - （一）我們所說的「結果子」，不是單指帶人得救而已；乃是藉「生、養、教、建」的過程，結長存的果子。
 - （二）因著實行「生、養、教、建」，使我們必須面對各式各樣的人，他們有不同的背景、文化、性格、存心、環境…等，為著應付這些需要，我們就比別人更有機會享受這位包羅萬有基督的各面。
 - （三）當我們認真投身實行時，都印證神許多應許的話是何等真實。基督徒的生活，因著事奉服事人，變得多采多姿。在度量擴大的過程中，常常豫嘗特別的喜樂，也正因這緣故牠督促我們不斷向前，使我們對將來的盼望有十足的把握。
- 五、林前十五 10：「然而因著神的恩，我成了我今天這個人，並且神的恩臨到我，不是徒然的；反而我比眾使徒格外勞苦，但這不是我，乃是神的恩與我同在」。
 - （一）享受恩典的結果，乃是一神成了我們的生命和一切。保羅是一個認識恩典，並經歷恩典的榜樣；在他的管家職分裡，神作他的一切和頂替。
 - （二）一個正確的事奉是必須要有勞苦的，甚至是格外的勞苦；但這一切必須是由恩典發起的（彼前四 10~11），並且是洋溢的恩典所伴隨的（林後九 8）。
 - （三）「雖然這道路有時真可怕，雖然這代價常是非常大」…「我能出代價，

達到這聖地，不是我自己，乃是祂恩力。」(大本詩 270 首)

(四) 勞苦與恩典的享受是並行的，這樣的事奉纔有價值，也纔會走得長遠。

貳、願她的工作在城門口榮耀她

一、在未來的國度來臨時得著主的稱許

(一) 若主回來延遲，有一天我們都要息了地上的勞苦去見主。但願當我們見到主時，祂能對我們說：「好！良善又忠信的僕人…進來享受你主人的快樂」(太廿五 21, 23)，那時我們就要完滿地享受主。

(二) 在此的「城」，可能指著「新耶路撒冷」說的。新耶路撒冷是父神設計、建造，給所有蒙恩罪人的獎賞，是歷代信徒工作生活的標的，是神人安息的所在。這座城乃是神經綸的目標，就是終極完成的神與重生信徒的擴大、宇宙的合併。

二、我們的工作要成為我們的榮耀

(一) 主耶穌在路十六 1~9 用譬喻，教導信徒作精明的管家，要抓住機會見機行事。就是照著主的引導，趁著今世合宜運用錢財，作工幫助人，在那日那些曾因我們受益得救、甚至成熟的果子，要迎接我們進到永遠的帳幕去。

(二) 保羅說：「我們主耶穌來臨的時候，我們在祂面前的盼望、喜樂、或所誇的冠冕是什麼？不就是你們麼？」(帖前二 19) 又說：他所親愛所切慕的弟兄們，是他的喜樂和冠冕(腓四 1)。

(三) 才德的婦人她所服事過的聖徒，要成為她的盼望、喜樂、榮耀、和所誇的冠冕，在基督的日子，要使她得稱讚，好誇她沒有空跑，也沒有徒勞(腓二 16)。

(四) 在復活裡，這星和那星在榮耀上有分別(林前十五 41)。暗指信徒個人今世在主裡的忠信勞苦，在復活裡的獎賞是有差異的(路十九 16~19)。

三、啟十四 13：「我聽見從天上有聲音說，你要寫下，從今以後，在主裡死了的人有福了。那靈說，是的，他們息了自己的勞苦，他們的工作也隨著他們。」

(一) 在此的「勞苦」，原字根有悲哀、憂愁、疲憊之意(Vincent 新約字研)。所以這裡的勞苦，相當是因著服事人產生的。

(二) 每一個事奉主的人，都當操練對人產生興趣，愛人關心人，並尋求他人屬靈的幸福。有時必須像保羅那樣接受負擔，為人焦急(林後十一 29)，晝夜不住流淚勸誡各人(徒廿 31)，好補滿基督患難的缺欠(西一 24)。

(三) 在此說到有一種工作，能在我們安睡主懷時，跟隨著我們而去。這應是指林前三 10~15 那裡的「建造」或「工程」說的。我們今日的生活服事都在建造，那日都要顯露且經過試驗，木草禾秸的工程都要燒毀，只有金銀寶石的工程纔能被存留，所以我們都當謹慎今日各人的工程。

四、倪柝聲弟兄說：「我心所望不是偉大，不是今生通達；我願現在卑微事主，那日得祂稱許。我今每日舉目細望，審判台前亮光；願我所有生活工作，那日都能耐火。」(大本詩 468 首)

參、「人人盡功用、全體都事奉」是今時代重要的恢復

一、祭司的事奉和利未人的事奉同等重要

- (一) 在「教會的事務」一書裡，倪弟兄說：我們的事奉工作有兩大類，有祭司的事奉，也有利未人的事奉。
- (二) 祭司的工作，像舊約的祭司直接進入帳幕事奉神，所以著重在屬靈的事務，諸如：傳福音、餵養、成全、申言建造、等。
- (三) 利未人的工作，像舊約的利未人，被選上服事帳幕裡的事務，殺牛宰羊，洗牛剝皮倒糞，扛抬帳幕等。這些事務的服事似乎是較不屬靈的，但他們是幫助祭司，仍是為著神的。在新約裡，門徒們買食物，豫備逾越節筵席，幫忙主分餅，並把十二個籃子、七筐子的餅屑收拾起來，都算是利未人的服事。但事務的服事都是因著人的需要而產生的。
- (四) 不是祭司的事奉高過利未人的事奉，二者在神眼中是同等重要。這兩類的事奉，都是為著神，又與人脫不了關係。人是神創造的中心，我們的工作不單單為著把事情做好，更重要的是要人得生命，得幫助，被成全，基督的身體得建造，神得榮耀。

二、人人盡功用，全體都事奉

- (一) 根據聖經神的說話，我們曉得神在今時代裡有一項重要的恢復，就是「人人盡功用、全體都事奉」，神纔能得著一個建造的身體，新婦纔能妝飾整齊等候丈夫的來臨。彼前二 9 說我們這蒙揀選的族類，是君尊的祭司體系；所以每個得救的信徒都是祭司，全體都當起來事奉。
- (二) 神命定之路的實行，「生、養、教、建」，你很難區分甚麼是祭司的事奉，甚麼是利未人的事奉，幾乎每一個聖徒都得動起來，一同扛抬約櫃，在神前燒香（禱告）點燈（分賜生命）。

三、向主充滿愛意，並憑復活生命和能力，堅定勞苦：

- (一) 回顧才德婦人的一生，她靈裡剛強，殷勤親手作工，勞苦奮鬥，成全眾人。她的所作將她薦與丈夫和屬靈的兒女，在家中建立良好的風範。
- (二) 願我們的生活工作，向著主滿了愛意，不是為得自己的滿意，而是專心討主的歡喜。(大本詩 305 首第 7 節)
- (三) 林前十五章保羅在論到「復活」的末了，他說：「所以我親愛的弟兄們，你們務要堅固，不可搖動，常常竭力多作主工，因為知道你們的勞苦，在主裡面不是徒然的。」(林前十五 58)
- (四) 復活的得勝要成為我們為主工作的動機，我們不能憑著天然的生命或才幹來勞苦，只有主復活的生命和大能，使我們的工作在主回來時，能得主的稱許。

肆、結語

- 一、李弟兄曾說：「我只知道勞苦作工。」又說：「神這洪恩是永遠穀我們用的。只要我們對主是絕對的、是純誠的，有祂無我，捨祂無為，…存心、行動、為人、工作都是受祂靈的管治約束，靠祂靈的權能同在，更是時常呼求、凡事禱告，只憑信心，不憑眼見，就必受到祂豐富無量的祝福，見到祂蒙福工作的成功！」（摘自李常受弟兄於 1989 年 1 月對福音化台灣首批出發之弟兄姊妹的交通）
- 二、那美好的仗我已經打過了，當跑的賽程我已經跑盡了，當守的信仰我已經守住了；從此以後，有公義的冠冕為我存留，就是主，那公義的審判者，在那日要賞賜我的；不但賞賜我，也賞賜凡愛祂顯現的人。（提後四 7~8）